

云浮“出生一件事” 集成化办理上线“粤省事”

“一站式”在线办理与新生儿相关事项

民生 360

本报讯(云浮融媒记者 朱雅渝)记者日前从市卫生健康局获悉,云浮“出生一件事”集成化办理系统正式上线“粤省事”客户端,与新生儿相关的多个事项实现“一站式”在线办理。

“出生一件事”联办后,将生育登记凭证办理、出生医学证明申领、预防接种

电子档案申领、国(境)内出生登记、城乡居民参保登记(基本医疗保险)、社会保障卡申领和城乡居民基本医疗保险申报(新生儿医保缴费)等多个围绕新生儿的事项汇集为“一件事”同步办理,其中城乡居民参保登记(基本医疗保险)事项办理需先办理国(境)内出生登记事项。申请人可通过“出生一件事”事项入口,联办以上的所有事项,也可选择其中部分事项,实

现“一张表单、一份材料、一次办理”。

据悉,“出生一件事”集成化办理系统主要有三大特点:一是资料填报少。集成化网办前,申请人需要填写4张表单68项信息、提交18份材料,使用“出生一件事”集成化办理平台后,只需要填写1张表单12项信息、提交5份材料。二是办理零跑动。集成化网办前,申请人需要3次到窗口现场办理,办理时限累计需要17个工作

日;集成化网办后,广大群众可以实现“零跑动”,随时随地在“粤省事”客户端“掌上即办、一网通办”,办理时限累计只需要5个工作日。三是受理门槛低。只要新生儿父母具有合法婚姻关系且双方健在,母亲在广东省内具有签发出生医学证明资质的助产机构内分娩,随省内家庭户籍居民的母亲(或父亲)办理出生登记的,在一周岁内都可办理。

岭南文脉 薪火相传

我市开展青少年古诗词朗诵教学体验活动

本报讯(云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 邓文钊)日前,由省文化馆、市精神文明建设委员会办公室、市文化广电旅游体育局、广东省文化馆联盟主办,市文化馆、云城区新时代文明实践中心承办的“岭南文脉 薪火相传”广东文化艺术普及进新时代文明实践中心活动(云浮站)——青少年古诗词朗诵教学体验活动在市文化馆小影剧院开展。

活动通过“授课讲解+互动体验+作品展演”的方式,普及中国古诗

词常识和朗诵的基本技巧,以有声语言艺术演绎文学作品,让青少年感受语言的魅力和诗词传统文化的优美,激发青少年儿童学习朗诵的热情,鼓励他们持之以恒,锲而不舍地学习诗词诵读,传承弘扬中华优秀传统文化。随后,老师与学员们分别用串诵、唱诵、个诵、合诵等形式展示古诗词的优美与磅礴,呈现了《将进酒》《满江红》《兵车行》《鹊桥仙》《乞巧》等经典作品,朗诵声情并茂、起伏有序,富有感染力。

市音乐家协会向连滩镇善山小学捐赠一台立式钢琴 推动乡村音乐教育发展

本报讯(云浮融媒记者 梁耀天)为助力乡村振兴,推动乡村音乐教育发展,在市文联、市教育局指导下,市音乐家协会日前向郁南县连滩镇善山小学捐赠一台立式钢琴。

“作为专业协会,市音协高度关注云浮乡村美育发展,这次向乡村小学捐赠钢琴,让孩子们在音乐老师专业教育下,提升音乐素养,培养艺术情操。”在捐赠仪式现场,市音协负责人说。

据了解,善山小学目前只有一位专业音乐老师,乐器也比较匮乏,市音

协将继续对学校提供专业帮助,比如晚会的组织、各类节目的排练、舞台表演方面的设计、合唱排练指导、常态课程交流等,尽最大努力补齐乡村音乐教育短板。

据了解,捐赠钢琴的想法最初是由市音协主席黄菲娜提出的,本来打算由市音协出面多方筹资,市音协理事叶振春得知后主动提出个人捐赠。叶振春是云城区安塘街人,2021年当选为云城区政协常委,多年以来一直热心于公益事业。

花开艳丽 春色满园

二月的云浮,万物生长,百花齐放,处处花开春意浓。在南山森林公园,紫花玉兰、毛杜鹃、红杜鹃以及连片的格桑花迎春绽放,争奇斗艳。在云浮中学高中校区,朵朵桃花竞相绽放,娇艳动人,靓丽夺目的颜色将春意洒满校园。

(云浮融媒记者 柯如茵 冯桂荣 摄影报道)



罗定市探索开展“巡察夜话”活动 把“问题清单”转化为“成效清单”

本报讯(云浮融媒记者 朱雅渝 通讯员 罗纪宣)为推动日常巡察工作走深走实,全面打通巡察监督“最后一公里”,近期,罗定市委巡察机构探索开展“巡察夜话”活动,深入基层一线走访干部群众,倾听诉求和意见建议,着力解决群众遇到的堵点痛点难点,不断增添巡察工作的温度、深度。

“巡察夜话”活动覆盖对象包括在职党员干部职工、退休干部、职能部门服务对象、普通群众等等,巡察干部通过上门夜访与干部群众拉家常的方式,

力求把问题背后的实情了解清楚,把干部群众在公开场合不敢聊的话题“点燃”。

“敬老院的环境比较差,吃的食物不够新鲜”“我觉得学校目前存在安全隐患,消防通道没有设置标识,车辆随便停放在消防通道上”“办事窗口的工作人员态度比较差”……巡察干部一一记下大家反映的问题。“大家请放心,我们对大家提到的问题和建议都非常重视,能马上改的,一定及时解决。”巡察组工作人员对群众郑重承诺。

为了让“巡察夜话”谈出实效,巡察组结合被巡察单位职能特点,精心制作“一对一”调查问卷,方便干部群众反映敏感性问题。此外,还向每一名夜访对象发放印有巡察组办公地址、联系方式的巡察联系卡,方便干部群众随时反映问题。

各巡察组立足“惠民生”坚持边巡边改,督促指导被巡单位同题共答,改进工作作风。如推动罗定市民政局下属敬老院整改住宿、饮食问题,提升服务老年人水平;推动解决罗定市中等职业技术学

校私自提高热水费用标准的问题;督促部分单位整改消防设施日常管理不到位问题。“短平快”解决老百姓身边“小急难”问题,及时释放巡察红利,让群众迅速产生认同感、获得感、幸福感,把“问题清单”转化为巡察工作的“成效清单”。

自2023年3月启动“巡察夜话”活动至今,罗定市委5个巡察组共夜访党员、干部、职工、群众1250多人(次),发放5300多份巡察联系卡,820多份调查问卷,收集到群众意见建议120多条,推动28个问题边巡边改。

云浮通 特荐



一图读懂《云浮市电动自行车消防安全管理办法》



我们的节日·精神的家园
云浮市博物馆开展元宵佳节系列主题活动



龙年开工第一周
广东各地市有哪些“大动作”?

市住建局开展物业小区专项检查 确保电动自行车停放充电安全

本报讯(云浮融媒记者 董楹 陈庆才)近日,市住建局迅速组织人员对城区各物业小区开展电动自行车消防安全专项检查。

检查组对小区是否设置电动自行车集中充电点或停放点、电动自行车充电桩是否正常使用、集中充电区域是否符合规范并配备消防设施、是否安装监控设备对集中点进行实时监控、是否在疏散通道或安全出口等重要部位违规停放或充电、是否利用“飞线”在建筑外不规范充电、是否按要求在电梯口以及电梯间设置醒目的禁止电动车进入警示标志等进行了逐一排查。针对检查中发现的问题隐患,检查组现场督促物业小区严格落实主体责任,立即整改落实。



小手拉大手 预防家庭火灾

罗定市2万多户家庭已开展家庭火灾隐患排查

本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 胡梅)日前,罗定市消防救援大队联合市教育局开展“小手拉大手,预防家庭火灾”主题实践活动,提高中小学生的消防安全意识和消防安全技能,以“教育一个孩子,带动一个家庭”。

据介绍,“小手拉大手,预防家庭火灾”活动是消防“开学第一课”

“四个一”活动的其中一项活动,从2月21日起至2月29日结束。活动以家庭为单位,鼓励学生和家长共同参与完成。活动内容包括学生与家长一起按照《家庭消防安全自查表》进行逐一检查并及时消除火灾隐患;学生和家长制订一份家庭火灾逃生计划或绘制一份家庭火灾逃生图,并列安全逃生注意事项;全家

人按照制订逃生计划开展一次实地演练。

罗定市消防救援大队相关负责人表示,通过互动,学生及家长共同学习掌握正确的火灾疏散逃生知识。同时推进消防宣传工作,达到“教育一个学生,带动一个家庭,辐射整个社会”的目的。截至目前,共有2万多户家庭开展了家庭火灾隐患排查。

市住房公积金管理中心与南粤银行云浮分行举行签约仪式 拓宽住房公积金贷款业务服务渠道



为深化金融合作,更好地为广大缴存职工提供优质服务,2月26日,在市金融工作局及有关单位领导见证下,云浮市住房公积金管理中心与南粤银行云浮分行成功举行住房公积金委托贷款业务签约仪式。

市金融工作局局长梁首艳,市住房公积金管理中心主任方正、副主任陈玉娟、总会计师刘景升、中心相关科室负责人,南粤银行云浮分行行长莫家能、行长助理梁启中及相关业务部门负责人参加签约仪式。

方正致辞中指出,近年来,市住房公积金管理中心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府以及市府办的领导下,按照市住房公积金管委会的决策部署,切实发挥住房公积金职能作用,服务渠道、便民措施持续优化,与各家商业银行的合作呈较快发展态势。下阶段,双方将以签订业务委托合同为契机,全面深化合作,不断提高服务群,改善民生的能力和水平。

莫家能对市住房公积金管理中心一直以来的关心支持表示衷心的感谢。他表示,此次双方签约,开启了与住房公积金业务合作的新阶段,也为

广大客户架起更便捷、高效、优质的金融服务的桥梁。下阶段,南粤银行云浮分行将加快推动系统建设和人员培训,优化业务流程,确保住房公积金委托贷款业务早日顺利落地,进一步加强服务新市民,积极支持云浮房地产业发展。

梁首艳最后讲话表示,双方的签约是一个新起点,希望双方以金融支持促进房地产健康稳健发展,深化政银企合作,推出更多金融优惠政策,支持房地产企业发展,保障购房者权益,为广大购房市民带来金融便捷,助力我市“百千万工程”发展,为推动云浮高质量发展作出积极贡献。

新起点、新作为,市住房公积金管理中心将继续充分发挥自身职能,一是继续深化“互联网+住房公积金+金融机构”合作模式,深入对接缴存单位和职工的需求,进一步提升服务质量、提高办事效率,为广大缴存职工提供细致贴心的服务;二是聚焦风险防控,形成风险防控联动机制,确保住房公积金资金安全,建立长期、稳定、健康的“政银企”协作关系,携手共同推进我市住房公积金事业高质量发展。(许舒婷 冯锦标 张鸿)